
Výstavbou nového kotle SAKO uspoří významné množství vody 
 
Nová spalovenská linka v areálu SAKO Brno, jejíž záměr schválila Rada města Brna, dosáhne vedle 

úspory energie také výrazné šetrnosti z hlediska nakládání s vodou, neboť SAKO Brno přichází 

s unikátním konceptem kondenzace vodních par pomocí kondenzátoru spalin. 

Každý směsný komunální odpad obsahuje 20-40 % vody z celkové hmotnosti odpadu. V současnosti ve 

všech energetických provozech v České republice odchází tato voda, která se v procesu spalování 

přemění ve vodní páru, komínem nevyužitá do ovzduší.  „Připravované zařízení vygeneruje za den 

provozu přibližně 170 tisíc litrů vody. Toto množství vody by pokrylo spotřebu vody 730 domácností. 

Vzhledem k aktuálním problémům se suchem hledáme cesty a inovace, vedoucí k nižší spotřebě vody. 

V SAKO se snažíme odpovědným přístupem šetřit cenné suroviny důležité pro náš život,“ uvedl Filip 

Leder, předseda představenstva společnosti SAKO Brno.  

 

Úspora vody je jednou z mnoha výhod, které výstavba třetího kotle přinese. Díky navýšení 

zpracovatelské kapacity o 60 % se zvýší dodávky tepla a elektřiny vyrobené z alternativního zdroje 

energie. „Využívání odpadů v ZEVO je aktuálně nejefektivnějším řešením, jak naložit s materiálově 

nevyužitelným odpadem s ohledem na šetření neobnovitelných zdrojů,“ doplnil Filip Leder.  

Energeticky využitý odpad v plánovaném třetím kotli reprezentuje dodatečnou úsporu ekvivalentního 

množství emisí CO2 na celkové úrovni 157 000 tun ročně. Dokončení projektu a zahájení provozu nové 

linky je plánováno na rok 2024. Kapacita ZEVO SAKO bude navržena na produkci nerecyklovatelného 

odpadu Jihomoravského kraje. „Ne všechny jihomoravské obce a subjekty do této chvíle projevily 

zájem o spolupráci, proto je aktuálně volná kapacita rezervována i subjektům ze sousedních krajů. 

Aktivně jednáme o budoucí spolupráci se všemi producenty odpadu, abychom kapacitu třetího zdroje 

naplnili.“ uzavřel Filip Leder. 
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